
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΕ Η ΠΟΙΜΑΝΤΙΚΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΤΟΥ
ΑΓΙΩΤΑΤΟΥ ΠΑΤΡΙΑΡΧΗ ΚΥΡΙΛΛΟΥ ΣΤΗ ΜΕΓΑΛΗ
ΒΡΕΤΑΝΙΑ
Στην επαρχία Σούροζ εξ αφορμής της 300ης επετείου από της παρουσίας της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας στις Βρετανικές Νήσους πραγματοποίησε επίσκεψη μεταξύ 15 και 18
Οκτωβρίου 2016 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσιών κ.κ. Κύριλλος.

Κατά το ταξίδι του τον Αγιώτατο Πατριάρχη συνόδευσαν ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας,
Πρόεδρος του Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Αρχιεπίσκοπος Βερολίνου, Γερμανίας και Μεγάλης Βρετανίας Μάρκος, ο Επίσκοπος
Σολνετσνογκόρσκ Σέργιος, Διευθυντής της Διοικητικής Γραμματείας του Πατριαρχείου Μόσχας, ο
Επίσκοπος Μπογκορόντσκ Αντώνιος, Προϊστάμενος της Διευθύνσεως του Πατριαρχείου Μόσχας
επί ιδρυμάτων εξωτερικού, ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
ΤΕΕΣ, ο Πρωθιερέας Ανδρέας Μίλκιν, Προϊστάμενος του Γραφείου Εθιμοτυπίας του Πατριάρχη
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών και ο Ιερέας Αλέξανδρος Βόλκωφ, Προϊστάμενος του Γραφείου
Τύπου του Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών.

Στο αεροδρόμιο τον Προκαθήμενο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας μεταξύ άλλων
υποδέχθηκαν ο Αρχιεπίσκοπος Σούροζ Ελισαίος, κληρικοί της επαρχίας Σούροζ και ο Πρέσβης της
Ρωσικής Ομοσπονδίας στη Μεγάλη Βρετανία κ. Α. Γιακοβένκο.

Την πρώτη ημέρα της παραμονής του στη Μεγάλη Βρετανία ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος τέλεσε
δοξολογία στην οικεία με διεύθυνση 32, Welbeck street, Λονδίνο, όπου κατά το διάστημα
1813–1921 στεγάζετο ο Ιερός Ναός της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας.

Το απόγευμα, στις 15 Οκτωβρίυ, ο Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας τέλεσε Όρθρο στα
πλαίσια της αγρυπνίας στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου και του το πάθος φέροντος τσάρου
Νικολάου και της Αγίας Οικογένειας αυτού της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας στο Λονδίνο.

Στις 16 Οκτωβρίου ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας μετέβη στον Ιερό Ναό
Κοιμήσεως της Θεοτόκου της επαρχίας Σούροζ στο Λονδίνο. Στην είσοδο του Ναού ο κ. Κύριλλος
ευλόγησε την τοιχογραφία με τη μορφή της Παναγίας, η οποία ιστορήθηκε πρόσφατα στο δυτικό
τοίχο και τοποθετήθηκε στην πέτρινη θήκη, καθώς και τις καμπάνες, οι οποίες θα εγκατασταθούν
στο καμπαναριό του Ναού. Μετά τη Θεία Λειτουργία στον εγκαινιασθέντα Ιερό Ναό Κοιμήσεως της
Θεοτόκου ο Αγιώτατος κ. Κύριλλος κήρυξε το θείο λόγο.

Αυθημερόν ο Πατριάρχης Κύριλλος επισκέφθηκε την Βασιλική Γεωγραφική Εταιρεία, όπου ο
φύλακας της συλλογής της κ.Alasdair Macleod του επέδωσε το πιστοποιητικό του μέλους της
Εταιρείας.

Επίσης στις 16 Οκτωβρίου στο Λονδίνο παρετέθη δεξίωση εξ αφορμής της 300ης επετείου της
παρουσίας της Ρωσικής Ορθοδοξίας στη Μεγάλη Βρετανία και τη Βόρειο Ιρλανδία.

Το πρωϊ, στις 17 Οκτωβρίου, στο Λονδίνο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος είχε συνάντηση
εργασίας με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Σερβίας Ειρηναίο.



Αυθημερόν ο Έκτακτος και Πληρεξούσιος Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας κ. Α. Ιακοβένκο
παρέθεσε δεξίωση προς τιμήν του Αγιωτάτου Πατριάρχη Κυρίλλου.

Ἐν συνεχεία στο νεκροταφείο Brompton ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
ευλόγησε νέα ταφόπλακα στον τάφο του Μητροπολίτη Σούροζ Αντωνίου και επίσης τέλεσε Ιερό
Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του αοιδίμου Ιεράρχη.

Στις 18 Οκτωβρίου 2016 στο Λονδίνο ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχέιου Μόσχας, είχε συνάντηση με την
Υφυπουργό Εξωτερικών του Ηνωμένου Βασιλείου της Μεγάλης Βρετανίας και της Βορείου
Ιρλανδίας βαρώνη κα Joyce Anelay.

Αυθημερόν στα Ανάκτορα του Μπάκιγχαμ ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των
Ρωσσιών κ.κ. Κύριλλος συναντήθηκε με τη Βασίλισσα της Μεγάλης Βρετανίας και της Βορείου
Ιρλανδίας Ελισάβετ Β’. Κατά τη διάρκεια της συναντήσεως εθίγη ένα ευρύ φάσμα ζητημάτων. Ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος ενημέρωσε τη Βασίλισσα για τη συνεχιζόμενη εκκλησιαστική
αναγέννηση στη Ρωσία, η οποία ειδικότερα εκφράζεται στην αύξηση αριθμού ενοριών, στην
ανάπτυξη της θεολογικής παιδείας και επιστήμης, τη δημιουργία νέων επαρχιών και την ανάδειξη
νέων μορφών εκκλησιαστικής διακονίας. Ακόμη συζητήθηκε η κάτασταση χριστιανών στη σύγχρονη
Ευρώπη.

Επίσης, στις 18 Οκτωβρίου, ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας
πραγματοποίησε συνάντηση με τον Αρχιεπίσκοπο Καντερβουρίας Justin Welby στο Παλάτι του
Λάμπεθ Λονδίνου. Ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος και ο Αρχιεπίσκοπος Καντερβουρίας Justin
Welby τόνισαν το σημαίνοντα ρόλο της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας και της Εκκλησίας της
Αγγλίας στη διαφύλαξη και την εδραίωση σχέσεων μεταξύ λαών Ρωσίας και Μεγάλης Βρετανίας.

Ἐν κατακλείδι της επισκέψεώς του στο αεροδρόμιο ο Πατριάρχης Κύριλλος απάντησε στις
ερωτήσεις των ανταποκριτών των Ρωσικών και των ξένων ΜΜΕ.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/49094/
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